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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia seis de setembro do ano de 2023, às dezessete horas e trinta minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Décima Quarta Reunião Ordinária da 

Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Ricardo Lafaiete 

Santos Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos, convidou a 

todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em 

nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, 

constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes vereadores: Ricardo 

Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete 

Chaves Oliveira, Altamiro Rodrigues da Silva , Osnar de Cristo Gomes de Melo, Nivaldo 

Aparecido Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro Santos.  Dando início ao 

expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo 

da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos 

senhores vereadores.  Abrindo a segunda parte-ordem do dia o senhor presidente solicitou 

leitura de convites recebidos na casa. Convite da Prefeitura Municipal de Aricanduva 

através da Secretaria Municipal de Educação, juntamente com a Escola Estadual 

Teodomiro Caldeira Leão, que convidam os senhores vereadores para prestigiarem o 

Desfile Cívico de 7 de setembro, em comemoração a Independência do Brasil, com o tema 

“Aricanduva Nossa Terra... Nossa Gente”. Data 7 de Setembro as 8 horas na Praça da 

Matriz. Dando segmento com a ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura de 

indicações constante em pauta. Indicação 001/2023 de autoria do vereador Raimundo 

Costa Silva que indica ao executivo municipal que seja feita a Iluminação do Campo de 

Futebol do Ná, situado na Comunidade Rural de Santo Antônio de Aricanduva, neste 

Município. Indicação 004/2023 de autoria do vereador Cláudio Lafaete Chaves Oliveira que 

indica ao executivo municipal que seja feita a Limpeza da Rua Nova no Bairro Novo 

Alvorada; Limpeza da Rua Espirito Santo, iniciando no posto de combustível até no alto do 

Cruzeiro, Bairro Centro; Limpeza das Ruas do Bairro Novo Alvorada de uma forma geral e 

o asfaltamento do Final da Avenida Água Boa, Sentido Comunidade Bem Viver, Bairro Novo 
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Alvorada, sendo todos logradouros públicos situados na sede do Município de Aricanduva.  

Dando segmento com a ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura para entrada em 

tramitação do Projeto de Lei 009/2023 “Promove adequação orçamentaria no âmbito do 

município de Aricanduva – MG e autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual 

de 2023 no valor de R$ 68.569,69”. O senhor presidente comunicou que o projeto segue 

tramitando normalmente e aguardando parecer das comissões competentes.  Nada mais 

na segunda-parte, ordem do dia, o senhor presidente passou para a terceira parte, o grande 

expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o 

vereador Raimundo Costa Silva cumprimentou a todos, assistentes da casa, advogados 

doutora Heloisa e doutor Arley. Desejou boas-vindas a Dr. Heloisa e também a servidora 

Sônia que está retornando depois de um período de licença maternidade. Agradeceu a 

Deus por mais um dia, por mais uma reunião. Agradeceu os ouvintes pela rádio Aricanduva 

FM. O vereador Raimundo falou sobre sua indicação que será enviada ao executivo. 

Resolveu fazer a indicação porque os jogadores da comunidade cobram muito a respeito 

desta iluminação há bastante meses e tem também outras comunidades vizinhas e até 

comunidades mais longe que frequentam, que jogam no campo com a turma. Como tem 

também vereadores que são jogadores. Vê o sofrimento deles com o sol quente, muito 

calor, então se iluminar o campo, a noite será um horário bom para jogarem, se divertirem, 

para as pessoas assistirem, mais espaço para as pessoas que queiram as vezes fazer 

alguma coisa no decorrer do dia, mesmo em feriados, domingos, sobra mais espaço para 

eles. Leva a indicação ao conhecimento do prefeito para ver o que pode fazer na 

comunidade. O vereador agradeceu e desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos, funcionários da casa, assessor jurídico 

doutor Arley e aqueles que acompanham através da rádio Aricanduva FM e pelas mídias 

sociais. Cumprimentou também a Heloisa, ela que trabalhou na casa em tempos atras e 

hoje retornando como advogada. Sempre fez um bom trabalho no tempo em que ela esteve 

aqui e agora está de volta para a felicidade de todos. Está voltando em um cargo diferente 

e isso é muito importante. A deseja boas-vindas Desejou boas-vindas a Sônia que estava 

afastada e graças a Deus ela voltou trazendo um herdeiro, futuramente poderá ser até um 

parlamentar. Agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador Geraldo Donizete disse que 
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gostaria de reforçar a respeito das caixas de contenção, porque estamos chegando no 

período chuvoso e algum tempo atrás fez uma indicação para que fossem feitas caixas de 

contenções nas margens das estradas. Alguns lugares tem muitas enxurradas e esses dias 

esteve andando e viu que onde tem caixas de contenção, foram feitas algumas, ver a água 

empossada e isso ajuda muito até para a conservação das nascentes, ajuda muito. O 

vereador Geraldo Donizete falou ainda do projeto que está dando entrada na câmara, o 

projeto é a respeito da Lei Paulo Gustavo. Em uma nota viu que o governador Romeu Zema 

falou sobre essa lei, estava disponibilizando os recursos para os municípios e muitos 

municípios ainda não tinham procurado, mais Graças a Deus nosso município foi 

cadastrado e com certeza vai ajudar e muito para a cultura de Aricanduva. O vereador 

desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou 

a todos, ouvintes da rádio Aricanduva FM, funcionários da casa, assessor jurídico doutor 

Arley. Cumprimentou os assistentes presentes. Desejou boas-vindas a Sônia funcionária 

da casa que estava afastada por uns meses e agora está de volta. Boas vindas também a 

Heloisa Aparecida quer já trabalhou nesta casa na gestão passada, ela saiu e foi procurar 

os estudos e hoje já formada advogada irá prestar serviços também nessa casa junto com 

os vereadores. Parabeniza por ter conseguido chegar até onde chegou e que Deus ilumine 

e continue estudando indo cada dia mais longe. O vereador Cláudio Lafaete falou da sua 

indicação, esteve passando pelo bairro Novo Alvorada e foi parado por vários moradores 

do bairro, onde que pediram para estar trazendo nessa casa, para fazer a limpeza, entulho 

nas ruas. Na saída da avenida Água Boa merecia um asfalto pelo menos na decida até a 

cachoeira, como foi feito na saída da Paca. Na Avenida Itamarandiba o pessoal também 

merece o asfaltamento na saída da rua para evitar a poeira para os moradores. A mesma 

coisa é na rua Espírito Santo, onde que passa todos os dias e os moradores cobram 

também a limpeza da rua. O secretário de obras esteve aqui na casa, fizeram várias 

perguntas para ele e até falou que iria contratar mais gente para trabalhar na obra. Acha 

que devia ter contratado para estar fazendo um bom trabalho nos bairros, porque os 

moradores estão certo em cobrar. O vereador agradeceu e desejou boa noite a todos.  
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Com a palavra franca o vereador Altamiro Rodrigues cumprimentou a todos, funcionários 

da casa, assistentes presentes, assessor jurídico doutor Arley, doutora Heloisa. Agradeceu 

a Deus por mais uma semana, mais uma reunião. O vereador desejou boa noite a todos. 

Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos e agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade, mais uma reunião. Desejou boa noite aos funcionários 

da casa, assistentes presentes, e agradeceu também os ouvintes da rádio Aricanduva FM 

e mídias sociais. O vereador Osnar desejou boas-vindas a servidora Sônia, depois de ficar 

afastada de licença a maternidade. Desejou boas-vindas a Dr. Heloisa e disse que falar da 

Heloisa é chover no molhado. Uma menina que conhece desde criança e teve a honra de 

ser presidente da casa e ela trabalhar conosco aqui como auxiliar em 2018 e hoje está 

voltando como advogada, prestando serviço na casa, dois dias por semana, terça-feira e 

quarta-feira como informado pelo presidente. Não é surpresa nenhuma dela estar aqui hoje 

como advogada, sabe da sua competência, do seu esforço, da sua coragem, onde deixou 

a sua mãe aqui, seu irmão e toda família e foi para Belo Horizonte ficar sozinha, estudar. 

Não é fácil, então sabe que ela vai chegar muito mais longe se Deus quiser. A parabeniza 

e pode contar sempre com sua pessoa. O vereador Osnar agradeceu o presidente por ter 

dado essa oportunidade a ela. O vereador Osnar falou também a respeito do piso dos 

enfermeiros e técnicos que estiveram aqui, onde que estavam em uma luta danada para 

conseguirem receber este piso. A previsão do piso quando estiveram aqui era de quatro mil 

e duzentos reais enquanto nas outras cidades já tinham recebido. Já estava certo que o 

dinheiro iria cair, por exemplo Capelinha era cerca de seiscentos e cinquenta mil reais e 

aqui apenas quatro mil e duzentos reais.  Estiveram aqui na casa e depois em uma reunião 

com o secretário, onde inclusive participou a convite de uma enfermeira, chamou os outros 

colegas vereadores que teve a oportunidade na hora, Cláudio Lafaete, presidente Ricardo. 

O vereador Cláudio foi e o presidente não pode estar presente, o vereador Nivaldo também 

estava presente, e nessa reunião puderam ver na fala do secretário que ele não estava feliz 

das enfermeiras e técnicas de enfermagem terem vindo na casa legislativa a procura 

respostas. Tudo que o secretário falava era xingando e criticando por elas terem procurado 

a casa. Achou meio esquisito, até porque o nobre secretário de saúde é vereador, ele está 

licenciado, e quando estava aqui na casa pegava o microfone e falava que o lugar do povo 
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saber das coisas era na casa legislativa. Então as coisas não estão batendo, porque 

quando está vereador é uma coisa e quando está secretário é outra. Elas estão certas de 

ter vindo. Foi na reunião e não se arrepende de ter ido e quando tiver outras vai de novo.  

O vereador Osnar disse que elas vieram no lugar certo e se ele estivesse no lugar delas 

também viria, porque há dúvida que precisam ser sanada, saber o porquê o dinheiro de 

Aricanduva não havia caído de forma correta. Falaram que tinha previsão do dinheiro cair, 

de quatro mil reais passaram para duzentos mil reais, então elas já estão satisfeitas, e deixa 

essa questão porque as coisas mudam de uma hora para outra.  O vereador Osnar falou 

ainda a respeito do asilo, esteve visitando e conversando com a senhora Tina, ela não 

importa de ser citado o seu nome, pois todos sabem que é ela que toma conta. O asilo foi 

contemplado com uma emenda no valor de cinquenta   mil reais do Fred Costa e ela esteve 

em uma reunião em Itamarandiba com o promotor de justiça no Ministério Público que doou 

para o asilo de Aricanduva oitenta e quatro mil e quinhentos reais isso para reformas, e fala 

isso porque o município deveria ajudar, colaborar. É obrigação do município e obrigação 

dos vereadores aqui de cobrar. Fez o contrário porque cortaram o PA do asilo, PA é onde 

que são doados alimentos, e cortaram. Conversando com a senhora Tina parece que estão 

voltando novamente, mais na época do outro secretário fizeram reunião e falaram que iria 

cortar e tirar o asilo do PA. Então achou isso uma vergonha para o município e não fala 

falta de compromisso, porque é uma vergonha que é mais que falta de compromisso. Se 

os outros deputados estão ajudando, o Ministério Público está doando e o município corta 

o alimento, achou isso muito feio e não poderia de deixar de falar aqui na casa. Fica meio 

estranho um secretário as vezes colocar as coisas no carro doar para uns e outros e vai 

deixar de doar para o asilo. Sinceramente fica sua indignação com isso e que Deus abençoe 

que voltem atender o asilo novamente como antigamente era atendido. O vereador desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a 

todos, funcionários da casa. Desejou boas-vindas a Sônia e Dr. Heloísa que irá estar 

trabalhando conosco. Agradeceu a presença dos assistentes presente. O vereador Nivaldo 

falou da indicação do colega vereador Raimundo Costa sobre a iluminação do campo do 

Ná. Disse que essa iluminação é uma promessa do prefeito na campanha política e em 

uma conversa com o prefeito ele falou que ainda está de pé e a iluminação vai ser feita, e 
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até então ele está pensando em pegar a iluminação do campo aqui de Aricanduva e levar 

para o campo do Ná, porque aqui em Aricanduva vai ser trocada por lâmpadas de led. O 

vereador Nivaldo falou ainda que também é uma indicação sua que cobrou iluminação para 

as quadras e campos com lâmpadas de leds. As quadras foram feitas, quadra de Santo 

Antônio, quadra dos Carneiros, quadra da Praça, quadra próxima do campo e está faltando 

a iluminação de lâmpada de led para o campo de Aricanduva que já estão compradas as 

lâmpadas e esperando a empresa entregar. Ainda com a palavra o vereador Nivaldo disse 

que participou de uma reunião com o secretário sobre o piso de enfermagem, recebeu o 

convite e esteve presente juntamente com o vereador Osnar e Cláudio Lafaiete, outros 

vereadores não compareceram, com certeza tinha outros compromissos e não puderam 

estar presentes. O secretário passou que assim que o recurso cair que vai passar pela 

câmara para ser aprovado e os funcionários da enfermagem estarão recebendo o 

pagamento, sem problema nenhum, mas por enquanto não caiu. Ainda no uso da palavra 

o vereador Nivaldo falou também do encascalhamento das estradas, os pontos críticos que 

falaram que iriam encascalhar quando terminassem o patrolamento e as chuvas estão 

chegando e tem os pontos críticos que precisam ser encascalhados. Na comunidade de 

Serra da Noruega e vários outros pontos que o pessoal sempre cobra que o período 

chuvoso está chegando e são pontos que ficam intransitáveis. O vereador Nivaldo falou 

também da indicação do colega vereador Cláudio Lafaete que é a sobre limpeza das ruas. 

Tem uma equipe aqui boa de serviço, que é o mutirão do CRAS, que faz um excelente 

trabalho, e esteve observando a praça, as ruas próximas da praça e fica tudo bem limpo. 

Graças a Deus sempre está chovendo e os matos cresce e para eliminar os matos tinha 

que ser com veneno mais é contra a lei usar.  Então tem que ser na enxada mesmo, e 

sempre limpam e o mato cresce e não dão conta de tudo de uma vez. A rua Espírito Santo 

citada na indicação do vereador é a rua da sua casa e sempre cobra também do secretário, 

sempre passam limpando e o mato cresce de novo e de forma rápida. Na rua também tem 

muito entulho e ainda não tem o costume de pegar o entulho na caçamba, as caçambas 

que pedem de empresas e aqui ainda não tem e sobra para o poder público estar pegando, 

e no momento na rua Espirito Santo está cheio de entulho, o secretario mandou pegar, 

porém é uma obra grande que está sendo feita próxima na rua, uma reforma de uma casa 
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que vai ser transformada em uma academia. Quem mora na rua quer com certeza todas as 

ruas limpas e parabenizou o vereador por ter feito a indicação. Ainda no uso da palavra o 

vereador Nivaldo falou também sobre a colocação de água nas comunidades, sempre muito 

cobrado, sempre estão cobrando a água e já foram colocados água em várias 

comunidades, São Pedro, São José uma parte, Ouro Fino, mas ainda tem para várias sem 

colocar e sempre conversa com o prefeito e ele fala que não está esquecendo, que vai 

colocar sim, são muitas obras que estão acontecendo no município. O vereador desejou 

boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Fernando Monteiro cumprimentou a 

todos, funcionários da casa, hoje a Sônia está retornando depois da licença maternidade, 

Heloisa está aqui agora como advogada, teve a satisfação de estar trabalhando com ela 

em 2017 logo quando estava iniciando aqui seu primeiro ano como vereador. Fica muito 

feliz ver que ela está retornando e agora como advogada. Deseja a elas boas-vindas, 

porque aqui sabemos que temos um quadro de funcionário muito bom, aqui a equipe graças 

a Deus funciona muito bem. Cumprimentou todos os que assistem pelas mídias socias e 

pela rádio Aricanduva FM. O vereador Fernando falou sobre a abertura do campeonato 

municipal de Aricanduva que iniciou no fim da semana passado e graças a Deus aconteceu 

em dois finais de semana de rodadas de campeonato com a participação da população que 

está indo assistir os jogos, e como a presença dos desportistas. Sempre gosta de 

acompanhar e fica muito feliz em ver que o campeonato está sendo realizado, 

principalmente para os munícipes, pois a regra é somente para as pessoas que reside 

dentro de Aricanduva. Isso é muito importante estar apoiando o esporte, estar contribuindo 

porque o esporte, sempre gosta de falar, que forma pessoas de bem. Além da pessoa estar 

tendo um lazer, ainda está cuidando da sua saúde e nos finais de semana todas as pessoas 

que gostam de assistir sempre estão no campo assistindo as partidas. Ver como que a 

administração vem apoiando o esporte, apoiando várias causas culturais, vimos que 

aconteceu no começo do ano, o campeonato também no campo do Santo Antônio campo 

do Tim,  é até indicação do colega vereador Raimundo Costa, e também vimos  que tem 

várias comunidades que o prefeito está buscando fazer um levantamento para estar 

melhorando as quadras esportivas, está fazendo novas quadras e tem certeza que logo vai 

ter projetos para algumas comunidades rurais, para construção de  campo ou então quadra. 
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Um exemplo está sendo a comunidade de Quebrabo, onde está sendo construído um 

campo de futebol.  A quanto tempo a comunidade sonha com a construção  desse campo, 

quanto tempo é feito promessas e agora essa administração estar comprometida em fazer 

esse trabalho e tem certeza que se Deus quiser dentro desse ano vai estar sendo terminado 

e inaugurado o campo de futebol para que aquela comunidade realmente tenham um 

campo digno, levando em conta o  tanto que os esportistas daquela comunidade gostam 

de estar praticando o esporte, sempre ver aqui eles toda semana jogando futebol na quadra 

Society, no campo de futebol. Nada mais justo em estar fazendo essa obra que sem dúvidas 

nenhuma será uma realização muito grande para os desportistas e também para a 

comunidade.  Ainda com a palavra o vereador Fernando falou   sobre a questão da saúde, 

as técnicas de enfermagem estiveram aqui e logicamente gosta quando a população os 

procura, pois estão aqui a serviço da população. A população as vezes reclama de alguma 

situação, mas talvez a demanda não tenha chegado aos ouvidos dos vereadores. Então 

sempre que tem qualquer situação população que os procura, conversa, estão aqui para 

lutar juntos pelos seus direitos e fica satisfeito quando qualquer situação seja resolvida. 

Não conversou com o secretário de saúde sobre essa questão, mas esteve conversando 

com o pessoal da contabilidade, também conversou com procurador jurídico do município, 

e eles reafirmaram no mesmo dia o compromisso de verificar o que aconteceu.  Procurou 

o prefeito e ele disse que era de direito dos funcionários, jamais a administração iria retirar, 

se era direito de eles ter este piso, este valor maior, a administração estaria junto com eles, 

mas até aquele momento não tinha caído todo repasse, que a união havia ficado 

comprometida em repassar, uma parte seria da união e outra parte seria do estado. O que 

tinha chegado era parte da união que era vindo do governo federal, e do estadual não tinha 

caído nenhum recurso. Ficou satisfeito por essa resposta, principalmente por atender os 

anseios dos funcionários. Sabemos que para ter um serviço de qualidade precisamos 

investir na boa infraestrutura, valorizar as pessoas que estão no dia a dia ralando, lutando, 

e nada melhor que uma valorização salarial. Lembrando que ano passado também pelo 

plano de carreia essa casa legislativa aprovou, teve um bom diálogo com os funcionários, 

também com a administração que foi a valorização também na área da saúde. Tiveram um 

reajuste em todos os setores, técnicos de enfermagem, também enfermeiros. Vimos que 
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existe essas junções. A câmara comprometida de lutar pelo melhor da população, em estar 

discutindo aquilo que é importante, juntamente com a administração para que sejam 

beneficiados os funcionários e o povo de Aricanduva que é para isso que estão aqui, para 

lutar sempre pelo melhor do município. O vereador desejou a todos uma ótima semana de 

trabalho. Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, 

funcionários da casa, assessor jurídico doutor Arley. Cumprimentou os assistentes 

presentes e ouvintes pelas mídias sociais. Desejou boas-vindas a Sônia, ela que está de 

volta para trabalhar, ficou de licença alguns dias, mas Graças a Deus está de volta. Desejou 

boas-vindas a Heloisa que estará trabalhando aqui na casa, já trabalhou em anos anteriores 

uma pessoa de muita confiança, uma menina dedicada ao trabalho, graças a Deus se 

esforçou e estudou e está de volta agora. Se sente muito feliz de tê-la novamente n casa. 

O vereador Cláudio Monteiro agradeceu a Deus por mais um dia, que Deus dê força, saúde 

e paz a todos. O vereador Cláudio Monteiro falou sobre o encascalhamento de estradas, 

estamos vendo que as chuvas estão se aproximando e é preciso que se inicie este trabalho 

pelo menos nos pontos mais críticos. Por enquanto estão devagar, terminou o anel 

rodoviário, espera que se Deus quiser vão encascalhar, pois quando começar o tempo das 

chuvas vai parar. Não é fácil, várias regiões como Sapucaia, Serra e demais regiões que 

são lugares baixos, escorregadios. Na comunidade Sapucaia tem vários lugares que a água 

passa no meio das estradas, perto do senhor Itamar, perto do senhor Jorge está muito ruim, 

tem muitos buracos, perto do senhor Itamar tem várias valetas que até de carro baixo é 

difícil para passar. Pede ao executivo que coloquem manilhas ou cano naquela passagem, 

que quando chover vai parar o trânsito. Espera que o secretário juntamente do prefeito 

olhem essas partes e façam esses serviços de colocação cascalho nos lugares mais baixos 

das regiões. O vereador Cláudio Monteiro disse que vem cobrando, tem indicação a 

respeito da colocação de águas nas comunidades, Sapucaia, Ouro Fino de cima. 

Colocaram para baixo do Bastião do Coco, mas para cima não colocaram. Na comunidade 

de Santo Antônio dos Monteiros tem várias pessoas que também não tem água de 

qualidade, espera que o prefeito junto do secretário vá olhar com carinho e ver se resolvem 

esses problemas para as comunidades. São várias indicações a respeito de caixas de 

contenção. Ainda com a palavra o vereador Cláudio Monteiro disse que como foi dito por 
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colegas vereadores, alguns fizeram e outros não, tem indicação também pedindo quadra 

para a comunidade de Brejão, posto de saúde e até no momento também não foi feito. Já 

tem duas indicações sobre isso e espera que o prefeito vai fazer isso para a população, 

porque isso é um bem para todos. Ainda no uso da palavra o vereador também falou sobre 

o piso dos enfermeiros. Não pode estar presente na reunião junto com ao secretário, mas 

os colegas vereadores foram e trouxeram informações e fica muito feliz em saber que 

resolveram o problema para elas. O vereador desejou uma semana cheia de paz a todos. 

Com a palavra o nobre presidente mais uma vez agradeceu a todos, vereadores, assessor 

jurídico, servidores da casa e ouvintes pelas mídias sociais. Cumprimentou os assistentes 

presentes e os que os acompanham pelas mídias sociais. Desejou boas-vindas a Sônia, 

que está voltando da licença maternidade. Desejou boas-vindas a assessora jurídica a 

doutora Heloisa que estará atendendo nas terças e quartas-feiras, o legislativo tem o balcão 

da cidadania que atende a população e a doutora Heloisa estará dando um suporte a esse 

balcão. Os vereadores já foram informados e estará também dando um suporte juntamente 

com o assessor jurídico da casa, doutor Arley. Tem certeza que são profissionais que trará 

muito conhecimento para a cidade. O nobre presidente falou a respeito do piso salarial dos 

profissionais da educação, já foi encaminhado alguns ofícios, recebeu cobranças de alguns 

professores que encaminharam ofício ao prefeito e infelizmente como de costume não são 

respondidos. Estão aguardando algumas respostas do executivo a respeito do piso salarial 

dos professores, que era para ser atualizado desde o início do ano. Continuarão cobrando 

até que seja regularizado. O nobre presidente falou também a respeito do piso salarial dos 

técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e dos enfermeiros, que estiveram 

presente na reunião anterior. Não teve a oportunidade de estar participando da reunião 

juntamente com os vereadores e funcionários, mas procurou o secretário e ele informou 

que ainda não sabia o que estava acontecendo, porque o dinheiro não tinha caído e que 

iriam atualizar os dados e pelas informações com certeza era um erro interno da 

administração, que os dados estavam errados no sistema. É preciso atualizar os dados 

porque com certeza o recurso irá cair no município para pagar os funcionários. O nobre 

presidente fez uma cobrança novamente, vem cobrando, já foi prometido pelo assessor 

jurídico da prefeitura, procurador do município, pelo secretário, o próprio prefeito falou que 
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iriam encaminhar para essa casa legislativa projeto para estar atualizando as diárias dos 

motoristas e infelizmente estão sempre adiando. Estão sempre aqui e tem certeza que 

todos os vereadores estão disponíveis e aguardando a chegada desse projeto que tem que 

ser de iniciativa do executivo.  Infelizmente os vereadores não podem fazer isso e chegando 

esse projeto, sem dúvidas nenhuma que irão analisar e estará sendo votado para 

aprovação o mais rápido possível, para estar recompensando o trabalho dos funcionários. 

Ouve sempre falar em valorização, mas infelizmente não estão vendo iniciativa. O nobre 

presidente disse ainda que gostaria de fazer mais uma cobrança e irá encaminhar um oficio 

solicitando informações a respeito das emendas impositivas. Já estamos indo para o final 

do ano, o prefeito tem o prazo para estar executando, tem indicações de alguns vereadores 

que é a instalação de um ponto de atendimento, um posto de atendimento à saúde, na 

comunidade de Serra Noruega e na comunidade de Quabrabo. O recurso era 

disponibilizado para cada vereador e fizeram essa indicação. O vereador Raimundo Costa, 

Geraldo Donizete, Cláudio Lafaete e Osnar de Cristo e também de sua parte. Então 

aguarda e vai encaminhar oficio e esperar para ver se é respondido, porque caso não for 

respondido esses ofícios, infelizmente, já tiveram diálogo, ofícios, requerimento, esteve na 

oportunidade em uma reunião com o prefeito, a secretária de educação falou que iria 

encaminhar ofícios para a casa respondendo e até o presente momento não chegou. Então 

caso não responda vão tomar outras medidas. O nobre presidente falou ainda sobre o 

encascalhamento das estradas, que infelizmente falam sempre sobre pelo menos os pontos 

críticos, mas aqui até hoje não viu encascalhamento em local nenhum. Essa última chuva 

que teve aqui, no morro na chegada de Aricanduva não estava sendo possível passar, 

morro bem dizer dentro da cidade e estava intransitável e tinha que dar a volta pela casa 

do Cisa Branco para conseguir sair aqui em Aricanduva. Então tem que tomar providências 

mais rápido.  Temos a patrola, pá carregadeira, temos caminhão, tem os funcionários, então 

está precisando da iniciativa de estar fazendo esse encascalhamento das estradas. Sem 

mais nada a tratar o senhor presidente Ricardo Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos 

pela presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrado a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das 

sessões de Aricanduva em seis de setembro de 2023. 
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